

Zaštitnik građana

Deligradska 16
11000 Beograd

Predmet: Prepoznavanje roditelja osoba sa invaliditetom (OSI) kao posebnu marginalnu grupu

Uz finansijsku podršku Evropske unije, Nacionalna organizacija osoba sa invaliditetom Srbije je u saradnji sa Ministarstvom za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, Ministarstvom zdravlja i Ministarstvom obrazovanja, nauke i tehnološkog razvoja i u partnerstvu sa UNICEF-om realizovalo dokument Situaciona analiza: Položaj dece sa smetnjama u razvoju i invaliditetom u Republici Srbiji, 2017 godine.

Navedeni dokument u okviru poglavlja Zaključci i preporuke, na strani 89 ima navedeno, citiram „... U cilju suzbijanja nevidljivog siromaštva, raditi na razvoju afirmativnih mera usmerenih na zapošljavanje **roditelja** dece sa smetnjama u razvoju i invaliditetom, kao i usklađivanje obaveza na poslu i porodičnih obaveza...“

Kako je Zakon o doprinosima usaglašen sa Zakonom o porezu na dohodak građana, Fondacija „Anđela“ je uputila predlog izmena oba Zakona nadležnim Ministarstvima, jer su neotuđivi deo obračuna, isplate zarade, kao i zapošljavanja građana Srbije.

Predlog treba da ukine destimulativni obračun za **roditelje** lica sa invaliditetom, jer nisu svi roditelji u mogućnosti da rade puno radno vreme zbog obaveza prema detetu, invalidu.

Predlagač prepoznaje nameru Zakona o doprinosima da sredstva koja se ostvaruju ovim putem ne budu dezavuisana zbog **nepunog radnog vremena**. Međutim, kada nije moguće ostvariti puno radno vreme iz očiglednih i objektivnih okolnosti, onda postojeći način obračuna zakonske minimalne zarade izaziva povećane troškove kod poslodavca ili umanjuje neto zaradu kod zaposlenog. Prihvatanjem navedenog predloga bi se stimulisalo zapošljavanje lica (**roditelja** invalida) koji nisu prisutna na tržištu rada, koji objektivno ne mogu da postignu puno radno vreme i kojima je želja da konkurišu na neko radno mesto.

Isto, ovim predlogom bi se ukinuo ovaj vid diskriminacije prema **roditeljima** dece sa smetnjama u razvoju i invaliditetom jer nisu objektivno u mogućnosti da pristupe tržištu rada iako ispunjavaju kvalifikacije koje su stekli školovanjem.

Ispunjavanjem navedenog predloga stvara se **pozitivna diskriminacija**, koja kao takva je poznata i priznata u našem, ali i evropskom pravu.

Upravitelj

Beograd 20. april 2021. godine